

躬身力行守初心 真抓实干促发展

——滁州经开区城北新区办事处2021年工作纪实

刘金鑫

曾经坑洼不平的道路变身柏油路,道牙修整、停车位规划,居民由怨声载道改为竖起大拇指;乱如蛛网的电线被梳理,影响市容的私搭乱建被拆除,垃圾被清理……如今,走进滁州经开区城北新区办事处,焕然一新的街巷、干净整洁的社区,成为一道道靓丽的风景,也为辖区居民幸福生活铺上了温暖的底色。

今年以来,城北新区办事处积极强化党建引领基层治理模式,发挥组织优势,构建完整体系,统筹各方力量,建立长效机制,扎实服务群众,通过将党建和基层治理的有机结合,全面提升治理效能,有效办好民生实事,切实增强群众获得感,一个治理有力度、社区有温度、生活有品质的精致画卷,正在这里徐徐拉开。

党建引领 点燃发展“引擎”

心中有信仰,脚下有力量。党建工作是推动各项工作发展的“红色引擎”。近年来,城北新区党工委以党建为引领,为高质量发展安装“红色领航”、配置“红色引擎”、加固“红色底盘”,推动互融共促高质量发展。

“今年,我们始终坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,及时跟进习近平总书记‘七一’重要讲话精神的学习,持续巩固‘不忘初心、牢记使命’主题教育成果,深入开展新一轮深化‘三个以案’警示教育,持续在思想、行动、步调上下功夫、求实效。”城北新区党工委主要负责人表示。

城北新区党工委严格落实意识形态工作责任制,切实按照分级负责的原则,分解责任、落实到人,并将其纳入目标责任制,与其他工作同安排、同部署、同落实;坚持“四个第一”学习对标制度,抓好党工委理论学习中心组学习,带动全体党员干部示范学、榜样学;通过理论武装,提高“政治三力”,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,并进一步强化舆论阵地宣传,严格落实“三审”制,做到定期专题研究、季度会商研判、半年督查总结。



开展“红歌颂党 献礼百年”庆祝中国共产党成立100周年活动

与此同时,立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点,城北新区党工委扎实开展党史学习教育,引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,推动工作高质量发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

学党史砥砺初心,办实事滋润民心。党员干部坚持先学、深学、示范带动学,先后组织党员干部9批次近500人分别赴来安半塔烈士陵园、天长抗大八分校等地,开展现场教学;领导班子成员带头开展“我为群众办实事”实践活动,主动帮助群众实现“微心愿”。截至目前,通过入户走访、设立意见箱等方式,收集群众“急难愁盼”问题80余件,现已解决近60件,160余名志愿者参与认领“微心愿”约130个。



城北新区党工委党史学习教育

开展丰富多彩活动,庆祝党的百年华诞。举办各类群众性的文化活动,赓续党的精神血脉,讴歌党的百年华诞,积极参加经开区组织的各类庆祝活动,其中林楼村党总支在区“党史知识竞赛”中,勇夺第二名;扎实开展“光荣在党

50年”纪念章颁发工作,63枚“光荣在党50年”纪念章全部颁发到位。积极做好今年市、区“两优一先”申报工作,其中城北新区党工委被滁州市委授予“先进基层党组织”,一名同志被表彰为市级“优秀党务工作者”;在滁州经开区“两优一先”表彰大会上,辖区3个基层党组织、6名同志榜上有名。



“光荣在党50年”纪念章颁发

此外,城北新区党工委还对辖区8个村(居)分4个调研组提前开展“两委”换届选举前期的摸底调研工作,打好换届“提前量”;认真做好程序把关、材料审核、业务指导等各项工作,积极做好党员发展;不断加强党风廉政建设,把每个领域、每个环节党风廉政建设和反腐败工作抓实抓深抓具体,为辖区社会、经济、文化全面发展提供了强有力的政治保证。

深化创建 擦亮文明底色

一座城市,因文明而美丽;一个社区,因文明而和谐。“师傅,香烟壳儿不要扔在马路!”“同志,麻烦您的车再停进去一点,不要影响其他车辆通行”……城北新区办事处文明创建路口执勤人员站岗的同时,也会及时劝导各种不文明现象。

今年以来,城北新区办事处积极落实文明创建部署要求,奋勇当先、真抓实干,时刻践行着“以人民为中心”的创城理念,不断提升辖区居民的生活水平和幸福指数。



“我为群众办实事”雷锋月活动启动仪式

在争创全国文明城市工作中,城北新区办事处十分注重阵地建设,有效搭建文明创建载体,有力推动了创建工作的深入开展。

在办事处辖区内打造新时代文明实践所1个,新时代文明实践站6个,并依托各新时代文明实践所(站)内的新时代文明实践大讲堂、市民教育室、党员教育室、宣传文化室、科普教育室、普法教育室、体育健身室、家长学校及未成年人活动室等功能室,长期面向群众开展理论宣讲、科普教育、移风易俗等各类活动。

营造浓厚文明创建宣传氛围。在村居办公地点、居民小区、农贸市场等公共服务区域利用LED屏幕、公益宣传栏展示精神文明创建活动,积极组织参评“滁州好人”,今年以来共推报“滁州好人”参评5人次,推报“第七届滁州

市道德模范”敬业奉献类1人次。



未成年人暑期活动

加强未成年人思想道德建设。城北新区办事处利用“植树节”“地球日”“读书日”等节日及寒暑假,邀请辖区共建学校开展未成年人思想道德建设主题活动,其中公益讲座进社区活动共开展15场,受益未成年人及家长1600余人。

全面开展爱国卫生运动和“周五一小时 扮靓我的家”服务活动。通过联合部门对沿街店面以及主要路段出店经营、占道经营、餐饮油烟现象问题开展集中整治,定期清理“牛皮癣”小广告,开展文明养犬宣传活动。

此外,一座城市的魅力,不仅在于外表,更在于精神。城北新区办事处新时代文明实践志愿者身着红马甲、戴着小红帽,走街串巷开展文明交通劝导、清理城市“牛皮癣”、入户宣传创文知识、福利院扶老助弱……他们用行动传递着真情与温暖,影响和带动市民参与到志愿服务活动中来,成为城市一道道靓丽的风景线。

2021年共开展新时代文明实践志愿服务活动80余次,参与人数2000人次,受益群众9000余人次。其中,高庙社区荣获2021年3月“月评十佳”皖东志愿服务先进典型“最美志愿服务社区”称号。

城北新区办事处相关负责人表示,下一步,办事处文明实践中心将充分调动广大志愿者参与创文的积极性和主动性,扎实开展各项志愿服务,不断加强志愿服务阵地和队伍建设,丰富志愿服务内容,打造志愿服务品牌,营造“人人知晓、全民参与”的创建氛围,为文明城市的创建“接力”。

保障民生 绘就幸福“蓝图”

上面千条线、下面一根针。城北新区办事处全体工作人员扎根基层一线,倾听百姓声音,用好“绣花”功夫,谋民生之利,解民生之忧,做细做实每一件“小事”,做到群众心坎里,不断提升群众的幸福感、获得感、安全感。



组织辖区老年人集中接种疫苗

在常态化疫情防控工作中,城北新区办事处发挥网格管理优势,通过微信群、宣传条幅等方式,扩大宣传力度;积极探索制作动态图、网格图、流程图、网格包保登记表,落实24小时值班,并对因居家隔离造成生活困难的居民及时予以帮助;在疫苗接种过程中,线上、线下齐发力宣传

动员,确保疫苗宣传无死角、全覆盖,组织志愿者、楼栋长开展“地毯式”摸排调查、登记造册,疫苗接种志愿服务队为行动不便的老年人开通“绿色通道”,提供专车接送、全程陪同,坚决筑牢疫情防控保护网。



召开文明创建工作例会

为切实做好社会兜底保障工作,办事处为辖区困难群众、优抚人员、低保户、重度困难残疾人、高龄老人等人群发放各类保障资金、送去慰问物品,并实施严格准入、动态管理、定期回访等制度,提高享受政策群体的透明度。为1969名享受失地农民保障待遇的农民发放失地农民保障金,为89名就业或失业人员办理了就业创业登记证,为符合条件的残疾人发放药费、护理等补助,为适龄残疾儿童、中学生、大学生发放资助资金。



元宵节灯谜送岗包活动

城北新区办事处是滁州市推进城镇化战略的重要板块,征迁工作一直是重中之重。今年以来,办事处上下主动“谋事”,积极“干事”,做好遗留扫尾清零,为项目用地提供保障。

不忘初心、牢记使命。城北新区办事处将持续强化党建引领,抓牢社会治理、树牢服务理念,以党员干部的担当奋进推动经济社会的全面发展,让城北新区办事处在滁州市经济社会高质量发展的征程中愈发出彩。



村“两会”换届工作动员部署



学党史办实事 践初心